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KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ AZ ÁLLANDÓ JELLEGŰ IPARŰZÉSI 

TEVÉKENYSÉG UTÁNI IPARŰZÉSI ADÓBEVALLÁSI

NYOMTATVÁNYHOZ

2008. ÉV

I. A bevallás jellege
II. A bevallott időszak megjelölése
III. Záró bevallás benyújtásának oka
IV. Csatolt adatlapok megjelölése
V. Az adózó azonosító adatai
VI. Az adó alapjának egyszerűsített meghatározási módját választók nyilatkozata
Itt nyilatkozni kell a 2008. és 2009. adóévről. A részletes számítást az I. lap tartalmazza, amit szintén 
ki kell tölteni.
VII. A könyvelés vezetésének módját kell megjelölni
VIII. A vállalkozási szintű adóalap megosztási módjának jelölése
A H. adatlap tartalmazza a részletes számításokat. 
Ha a vállalkozó több önkormányzat illetékességi területén végez állandó jellegű iparűzési 
tevékenységet, akkor az adó alapját - a tevékenység sajátosságaira leginkább jellemzően - a 
vállalkozónak kell a mellékletben meghatározottak szerint megosztania.

Az a vállalkozó, akinek a tárgyévet megelőző teljes adóévben az iparűzési adóalapja (a továbbiakban: adóalap) 
nem haladta meg a 100 millió forintot, a következő 1., 2. vagy 3. pont szerinti adóalap-megosztási módszer 
valamelyikét köteles alkalmazni.

1. Személyi jellegű ráfordítással arányos megosztás módszere
A székhely, telephely(ek) szerinti településekhez (a továbbiakban együtt: települések) tartozó foglalkoztatottak 

- ideértve a magánszemély vállalkozó [52. § 26. a)-d) pont] esetében önmagát is - után a tárgyévben elszámolt 
személyi jellegű ráfordítások arányában osztható meg az adóalap. Személyi jellegű ráfordításnak a melléklet 
alkalmazásában az tekintendő, amit a számvitelről szóló törvény annak minősít, és a társasági adóról és 
osztalékadóról szóló törvény, illetőleg a személyi jövedelemadóról szóló törvény alapján költségként 
elszámolható. A magánszemély vállalkozó esetében az önmaga után elszámolt személyi jellegű ráfordítás címén -
az említett törvényekben foglaltaktól függetlenül - 500 000 Ft-ot kell figyelembe venni. Ha a nem magánszemély 
vállalkozó ügyvezetője (a vállalkozónak a társasági szerződésben, az alapító okiratban képviseletére feljogosított 
magánszemély) után az adóévben személyi jellegű ráfordítás nem merül fel, akkor ezen ügyvezető után 500 000 
forintot kell figyelembe venni személyi jellegű ráfordítás címén. A településen kívül változó munkahelyen 
foglalkoztatott személyek esetében a ráfordítást annál a településnél kell figyelembe venni, ahol ezen személyek 
tényleges irányítása történik.

A részletszámítás a következő:
a) A vállalkozó összes személyi jellegű ráfordításának összegét 100%-nak véve, meg kell állapítani az egyes 

településekre eső személyi jellegű ráfordítások százalékos arányát.
b) A vállalkozó adóalapjának olyan százaléka tartozik az egyes településekhez, amilyen arányt az a) pont 

szerint megállapított százalék képvisel.
2. Eszközérték arányos megosztás módszere:
A településekhez tartozó, az adóév folyamán a vállalkozási tevékenységhez használt tárgyi eszközök 

eszközértékének együttes összege arányában kell az adóalapot megosztani. Tárgyi eszköz mindaz a saját 
tulajdonú, bérelt, lízingelt eszköz, amely a számvitelről szóló törvény szerint tárgyi eszköz lehet. A 100 ezer 
forint beszerzési érték alatti tárgyi eszközöket - a használat idejétől függetlenül - csak az aktiválás évében és az 
azt követő adóévben kell figyelembe venni. A tárgyi eszköz értéke (eszközérték) a tárgyi eszköznek az e 
melléklet szerint figyelembe veendő értéke.

A társasági adóról és az osztalékadóról szóló törvény, illetőleg a személyi jövedelemadóról szóló törvény 
hatálya alá tartozó vállalkozó egyrészt az említett törvények rendelkezései szerint az adóévben elszámolható 
értékcsökkenési leírás, a költségként elszámolható bérleti díj, lízing díj összegét veheti eszközérték címén 
figyelembe, ezen túlmenően azon egyébként a vállalkozás tevékenységéhez használt tárgyi eszközök után, 
amelyek a költségek között nem szerepelhetnek
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- termőföld esetében aranykoronánként 500 forintot;
- telek esetében a beszerzési érték 2%-át

kell eszközértéknek tekinteni.
Ha az eszközérték az előbbiek szerint nem állapítható meg, akkor a számviteli törvény szerinti ingatlanok 

esetén a beszerzési érték 2%-a, egyéb eszközök esetén a beszerzési érték 10%-a tekintendő eszközértéknek. Ha a 
nyilvántartásokból a beszerzési érték nem állapítható meg, akkor beszerzési értéknek a társasági adóról és az 
osztalékadóról szóló törvény szerint megállapított piaci érték tekintendő.

Az 50 ezer forint beszerzési érték alatti tárgyi eszközök esetében az aktiválás évében a beszerzési (bekerülési) 
érték, az aktiválás évét követő adóévben a beszerzési (bekerülési) érték 50%-a az eszközérték.

A településen kívül változó munkahelyen hasznosított tárgyi eszközök esetében az eszközértéket annál a 
településnél kell figyelembe venni, ahol ezek működtetésének tényleges irányítása történik, illetőleg -
járműveknél - ahol azt jellemzően tárolják.

A részletszámítás a következő:
a) A vállalkozó összes eszközértékének összegét 100%-nak véve, meg kell állapítani az egyes településekre 

eső eszközértékek százalékos arányát.
b) A vállalkozó adóalapjának olyan százaléka tartozik az egyes településekhez, amilyen arányt az a) pont 

szerint megállapított százalék képvisel.
3. Az a vállalkozó, akinek a tárgyévet megelőző teljes adóévben az adóalapja meghaladta a 100 millió 

forintot, köteles a következő adóalap megosztási módszert alkalmazni.
Az adóalap olyan hányadát kell a személyi jellegű ráfordítással arányos megosztás módszerével (1.1. pont) 

megosztani, amilyen arányt a személyi jellegű ráfordítások összege képvisel a személyi jellegű ráfordítás és 
eszközérték együttes összegén belül. A fennmaradó adóalap-részre az eszközérték arányos megosztás módszerét 
(2. pont) kell alkalmazni.

A részletszámítás a következő:
a) Az adóalapot két részre - személyi jellegű ráfordítás arányos megosztás módszerével megosztandó és 

eszközérték arányos megosztás módszerével megosztandó részre - kell osztani. A személyi jellegű ráfordítással 
arányos megosztás módszerével megosztandó adóalap-rész megállapítása az alábbi képlet szerint történik:

 VAa
 AH  = -------------

 VAa+VAb
ahol

 VAa  =  az 1.1. pont szerinti összes személyi jellegű ráfordítás összege
 VAb  =  az 1.2. pont szerinti összes eszközérték összege
 AH  =  a VAa és VAb együttes összegén belül a VAa hányada.
Az adóalapnak az AH százalékban kifejezett hányadát a személyi jellegű ráfordítás arányában kell a 

települések között megosztani, az adóalapnak a fennmaradó részét pedig eszközérték arányosan kell a települések 
között megosztani.

b) Az adott településre eső adóalap egyenlő az adott településre a személyi jellegű ráfordítással arányos 
megosztási módszerrel kiszámított rész-adóalap, valamint az eszközérték arányos megosztási módszerrel 
kiszámított rész-adóalap együttes összegével.

4. Vezetékes gázszolgáltatás, villamosenergia-szolgáltatás (a továbbiakban ezen alpont alkalmazásában együtt: 
szolgáltatás) közvetlenül a végső fogyasztó részére történő nyújtása esetén - a melléklet 1. és 2.1. pontjában 
foglaltaktól eltérően - a helyi iparűzési adó alapját [39. § (1) bek.] az önkormányzat illetékességi területén 
folytatott szolgáltatásnyújtásból származó számviteli törvény szerinti nettó árbevételnek a szolgáltatásnyújtásból 
származó összes számviteli törvény szerinti nettó árbevételben képviselt arányában kell megosztani a székhely, 
telephely szerinti önkormányzatok között.
Az egyes településekre eső adóalapok együttes összege egyenlő a vállalkozó adóalapjának összegével.
Az adóelőleg számításánál ugyanazt a módszert kell alkalmazni, mint az adó számításánál.
Az adóalap-megosztásra vonatkozó számításokat - a kerekítés általános szabályai alapulvételével - hat 
tizedesjegy pontossággal kell elvégezni.
A megosztás módszerét, az adóelőleg és adó számításának menetét a vállalkozónak - az adóhatóságok (állami, 
önkormányzati) által ellenőrizhető módon - írásban rögzítenie kell.
IX. Az adó kiszámítása
1-5. Vállalkozási szintű adatok (nettó árbevétel, ELÁBÉ., alvállalkozói teljesítés, anyagköltség)
6. Vállalkozási szintű adóalap
7. Foglalkoztatás növeléséhez kapcsolódó adóalap mentesség
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Htv. 39/D. § (1) A 39. § (1) bekezdés szerinti adóalap csökkenthető az adóévi működés hónapjai alapján 
számított adóévi átlagos statisztikai állományi létszámnak az előző adóévi működés hónapjai alapján az előző 
adóévre számított átlagos statisztikai állományi létszámhoz képest bekövetkezett - főben kifejezett - növekménye 
után 1 millió forint/fő összeggel.

(2) Nem vehető igénybe az adóalap-mentesség azon létszámbővítéshez, amely állami támogatás 
igénybevételével jött létre. E bekezdés alkalmazásában állami támogatás a Munkaerőpiaci Alapból folyósított 
olyan támogatás, amelynek feltétele új munkahely létesítése.

(3) Az átlagos statisztikai állományi létszámot a Központi Statisztikai Hivatal Útmutató az intézményi 
munkaügyi statisztika kérdőíve kitöltéséhez c. kiadvány 1999. január 1. napján érvényes szabályai szerint kell -
két tizedesjegy pontossággal - számítani. Az adóévi átlagos statisztikai állományi létszám számítása során 
figyelmen kívül kell hagyni azt, aki egyébként a statisztikai állományi létszámba tartozik, ám állományba 
kerülését közvetlenül megelőzően a vállalkozóval a társasági adóról és az osztalékadóról szóló törvény szerinti 
kapcsolt vállalkozásnak minősülő vállalkozásnál tartozott az átlagos statisztikai állományi létszámba.

(4) Az adóévben jogelőd nélkül alakult vállalkozó - magánszemély vállalkozónál vállalkozónak az adóévet 
megelőző két adóév egyikében sem minősülő vállalkozó - esetén az előző adóévi statisztikai állományi 
létszámnak nulla főt kell tekinteni. Az adóévben átalakulással létrejött vállalkozó esetén az adóévet megelőző 
adóév statisztikai állományi létszámának a jogelőd vállalkozó statisztikai állományi létszámát kell tekinteni. Az 
adóévben szétválással (különválás, kiválás) létrejött vállalkozók esetén az adóévet megelőző adóév számított 
statisztikai állományi létszámának a jogelőd vállalkozó statisztikai állományi létszámának olyan arányával 
számított összegét kell tekinteni, amilyen arányt a szétválással létrejött vállalkozók végleges vagyonmérlegeiben 
külön-külön feltüntetett vagyonérték képvisel a szétválással létrejött vállalkozók végleges vagyonmérlegeiben 
szereplő együttes vagyonértékben. Az adóévben egyesüléssel (összeolvadás, beolvadás) létrejött vállalkozó 
esetén az adóévet megelőző év
statisztikai állományi létszámának az egyesülés előtt meglévő jogelőd vállalkozók együttes statisztikai állományi 
létszámát kell tekinteni.

(5) Az adóalap-mentesség az adóévet követően az adóévről szóló bevallásban vehető igénybe.
(6) Ha az adóévben a vállalkozó átlagos statisztikai állományi létszáma az előző adóév átlagos statisztikai 

állományi létszámához képest 5%-ot meghaladó mértékben csökken, akkor az adóévet megelőző adóévre igénybe 
vett adóalap-mentesség összegével a Htv. 39. §-ának (1) bekezdése szerinti adóalapot meg kell növelni.

8. A külföldön létesített telephelyen végzett tevékenységre jutó adóalap mentessége
Mentes az adóalapnak az a része - legfeljebb azonban az adóalap 90%-a -, amely a külföldön létesített 
telephelyen végzett tevékenységből származik, feltéve ha azt a telephely szerinti állam önkormányzatának 
fizetendő, a vállalkozási tevékenységet terhelő adó terheli. 2009. évtől a teljes összeg mentessé válik.

9. A 7.-es pontban foglaltak be nem tartása esetén adóalap növelő összeg
10. Mentességekkel korrigált vállalkozási szintű adóalap
11. A vállalkozási szintű adóalap megosztása során kiszámított település szintű adóalap
12. Az önkormányzati rendelet szerinti adóköteles adóalap
13. Adóalapra jutó iparűzési adó összege (Az adó mértéke: 2 %)
14.Önkormányzati döntés szerinti adókedvezmény összesen (az önkormányzat rendeletében meg-
     állapított sz iparűzési adóból levonható mentesség, kedvezmény)
     A számított vállakozási szintű adóalapja nem haladja meg a 2,5 millió Ft-ot, akkor a kedvezmény 
     mértéke: az adóalap 0,5 % -a.
15. A Htv. szabályai szerint az adóévben az ideiglenes jellegű iparüzési tevékenység után megfizetett 

adóátalány összegét – az adóalap megosztás arányában – le lehet vonni a székhely, telephely 
szerinti önkormányzatokhoz kimutatott adó összegéből, legfeljebb annak nagyságáig.

16. Az iparűzési adófizetési kötelezettség:
17. Adó előlegre befizetett összeg
18. Feltöltési kötelezettség kapcsán befizetett összeg

A társasági adóelőlegnek az adóévi várható fizetendő adó összegére történő kiegészítésére kötelezett 
vállalkozónak a helyi kommunális és iparűzési adóelőleget a várható éves fizetendő adó összegére 
kell kiegészíteni.

19. Még fizetendő adó összege
20. Adótúlfizetés összege (Az F. és J. adatlapon rendelkezhet róla, visszautalás esetén 
kötelező kitölteni)
X. Az önkormányzatra jutó adóátalány összegének meghatározása
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Az adóbevallási nyomtatvány csak abban az esetben érvényes, amennyiben 
aláírással  van ellátva!

Az iparűzési adóbevallás benyújtási és a leszámolási különbözet befizetési 
kötelezettségének határnapja 2009. május 31.!


